

海峡对岸飞回来河洛儿郎 连战:中原是很多台湾儿女的心灵故乡

徐光春:河南与台湾同根同祖

丁亥年黄帝故里拜祖大典迎来连战一行

□晚报记者 卢曙光/文
马健/图

本报讯 16日下午4时,中国国民党荣誉主席连战及夫人一行27人乘N8175次航班由香港抵达

郑州。连战此行应中共河南省委的邀请,将出席河南省政协于19日在黄帝故里河南新郑市举行的“丁亥年黄帝故里拜祖大典”。

中共中央台办主任陈云林,海峡两岸关系协会常

务副会长李炳才,中共河南省委常委、秘书长曹维新等到机场迎接连战一行。与连战同机抵达的还有中国国民党副主席、中国国民党国政研究基金会副董事长林丰正,中国国民党中评会主席

团主席徐立德、丁懋时等。

16日下午6时30分,中共河南省委书记徐光春、河南省省长李成玉、海峡两岸关系协会常务副会长李炳才、河南省政协副主席王全书等会见并宴请了连战一行。

据悉,连战先生一行还将参加第三届“两岸经贸文化论坛”,本届论坛将于4月28日至29日在北京举行。本次论坛的主题是两岸经济文化交流,包括直航、教育和旅游观光。



徐光春:河南与台湾同根同祖

昨日下午,中共河南省委书记徐光春会见前来参加“丁亥年黄帝故里拜祖大典”的台湾参访团连战一行时,徐光春书记说——

河南的情况概括起来,就是“中、通、丰、古、商”五个方面,“中”是指河南地处中原,为中国之中,有“中州”之称;“通”是指河南承东启西、连通南北,素有“九州之心、九州心腹”之誉;“丰”是指河南资源比较丰富,是全国的重要农产品主要产区、矿产资源大省和能源基地;“古”是指河南是中华民族的重要发祥地,中国五千年文明史中有三千年的文明集中在河南,20多个朝代在这里建都,历史上的八大古都河南有四个;“商”既指河南是中国商人、商业的发源地,也指现在河南人口近亿,消费人群大、市场广阔,现代商业发达。

河南是中国第一人口大省、第一农业大省。近年来,河南的粮食生产连续三年大丰收,居大陆各省、市、自治区第一位,占大陆粮食总产量的1/10,不仅满足了河南近亿人口的吃饭和粮食深加工企业原料需求,而且每年向省外输出200多亿斤商品原粮和粮

食制成品。河南现在已经成为全国的经济大省和迅速发展的新兴工业大省。2006年河南生产总值比上年增长14.1%,达到了12464亿元,稳居大陆各省的第五位。工业增加值连续三年保持18%的增速,增幅居大陆各省的第二位。基础设施建设也得到了加强,去年底高速公路通车里程达到了3439公里,预计今年可达到4300公里,将超过英国全国总里程。

河南与台湾在历史上有着同根同祖、同根同源的紧密联系。2005年连主席在北京大学演讲时讲过一句话:“在台湾,我们有原住民,有客家人,而我们大多是‘河洛郎’。”这句话道出了台湾与中原源远流长的血脉关系。“河洛”就是河南的洛阳一带,广义上讲是指中原地区。据估计,全台湾人中汉族占98%,其中80%左右是由福建去台湾的河洛人。第一次是西晋的“永嘉之乱”,中原陈、林、黄、郑等八姓举族迁入福建。第二次是唐高宗年间,河南固始人陈政、陈元光父子率兵入闽平乱。这次人口迁徙对台湾的影响最大。1953年台湾官方的人口统计,每5万户台湾居民中有4户先民

来自“光州固始”。第三次是唐朝末年,王潮、王审知兄弟响应黄巢起义,由河南固始起兵,进入福建。这三次迁徙到福建的中原河洛郎,部分又从闽南渡海到了台湾。台湾有句谚语叫“陈林半天下,郑黄排满街”,这“陈林郑黄”四大姓追本溯源,根在河南。有人曾经形象地说,台湾之根五百年前在福建,一千年前在河南,台、闽、豫一千年前是一家。“中原河洛文化”是中华民族的根本文化,也是台湾的根文化。在河洛儿女南迁及赴台的过程中,河洛文化也深深地扎根于闽南和台湾。这种祖根文化,在维系海峡两岸同胞亲情乡道和民族感情上成为重要的精神纽带,在民族认同、民族复兴中一直发挥着巨大的作用。据统计,现在河南籍在台人员有50多万人。可见,台湾人和中原儿女人缘相亲、文缘相承、史缘相同,根在河洛。

我们河南人,诗圣杜甫有一句诗:“迟日江山丽,春风花草香”。现在正值春日明媚、花草飘香的季节,希望连主席和夫人一行在河南多走一走,看一看,对河南的经济文化,对中原文化有一个更深的了解。

连战:中原是很多台湾儿女的心灵故乡

昨日下午,中共河南省委书记徐光春会见了前来参加“丁亥年黄帝故里拜祖大典”的台湾参访团。在会见时,中国国民党荣誉主席连战先生说——

今天我是和内人第一次来到河南的第一个下午,对我来说,这是第一次来到郑州,来到河南,心里面非常的兴奋,也非常的高兴。这次到了河南,心里多了很多的了解,这是我们华夏文明发源的地方,尤其是我们中华民族共同始祖——黄帝出生和成长的地方。我们今年参加黄帝拜祖大典,完成了我多年来的一个夙愿。

郑州是3600年的古都,河南地区到处都是古都,我非常希望能在河南多走走、多看看、多了解。台湾在电视机没有普及之前,我们都是通过广播了解新闻,每次听到的广播报时都是中原时间。台湾、河南距离蛮远,就这层意义上来讲,中原是很多台湾儿女心灵上的一个故乡。我出生在西安,出生第二年就开始跟日本人打仗了,幼年的时候,有很多河南的乡亲背井离乡来到了陕西。日本人轰炸重庆的时候,很多炸弹就落到了陕西的境内,我小的时候

就躲炸弹,对很多的河南乡亲记忆很深刻,以往没有机会来河南,今天终于来了。

河南是一个很了不起的地方,郑州更是出乎我的想象,没有想到这个城市这么大的,马路这么的宽阔,楼房这么的高大。“中部崛起”提出的正当时,我的很多朋友告诉我,大陆改革开放以来,投资发展是从沿海地区开始的,逐步发展到了中原,河南。我觉得这是一个非常好的趋势。

在这次参访团里,就有很多的河南人,徐立德是河南罗山人,还有开封人。我过去的老师、台湾大学校长也是河南人,很多在台湾媒体工作的人员也都是河南人,他们很多都成了非常有名的记者。

这次来河南,我代表参访团全体人员表示由衷的感谢,参加拜祖大典使我们感到非常的荣幸。当前大陆的发展战略就是中部崛起,中原地区与台湾有着很多的合作机会,我们将更加努力,使得更多朋友来河南观光旅游,参与到中原地区的建设中来,相互合作、互惠互利,未来河南一定会非常亮丽。



花絮

“没想到,我和连战一个航班”

昨天16时06分,当来自香港的游客陈先生走下N8175次航班后,惊奇地发现,有这么多的记者和欢迎人群蜂拥在飞机旁,他很好奇地问周围的保安人员,当得知连战和他们乘坐的是同一个航班时,他激动得慌忙拿出了照相机,对准现场狂拍个不停,其态度绝对不亚于我们的专业摄影记者。同一个航班的李太太,也是香港的游客,她见到记者,连称没有想到,第一次来河南还是同连战一起来的,她觉得很有意义。

题花广告招商

郑州晚报
价格合理,效果突出!
各版位栏花广告
全面招商
欢迎广大客户踊跃投放
招商电话:60612388